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ELŐFIZETÉSI FÉLTÉ FELEK. 
Egy évre — — 25 K. — f.
Hat hóra — — 12 K. 50 f.
Három hóra — 6 K 25 f.

Egyes számok ára 50 fillér. BARS hirdetések
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

KÖZMŰ VBLÖDÉSI ÉS TÁRPADAIiMI FíJETTUAP

A kéziratok a iierkatztfixéghez kQldasidök.
Kéziratok vissza nőm adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ : ÜT. KERSÉKJÁMOS.

Ma Ej a lan -vs.sAxD.ap xeg-g-sl. A hlrdatésakot. alSflzatáiakst i a raklamáclókat ■
FÖMUNKATARS ; , kl«dóhl»»t»tb« kár|ük utasítani.

AGÁRDI LÁSZLÓ. a i.ai> kiadója ; NYITHAI és TÁH3 A r. t.

H u s v c t.
Ünnepen soha nem éreztük any- 

nyira, mint mostan, hogy a haladás, 
fejlődés, tökéletesedés küzdelemmel 
jár. Meg kell feszülnie az értelem­
nek, meg az izmoknak, ha az em­
ber meg akar felelni rendeltetésé­
nek. Ez előtt az akadályok ezrei 
állanak egyesek életében épen úgy, 
mint a nemzetekében. És jól van 
ez igy. A béke és nyugalom a tét­
lenségnek és elkorcsosodásnak a 
melegágyai. Erőlködésre, a szellemi 
és testi energiák megfeszítésére van 
szükség, hogy az élet megérdemelje 
nevét, az ember pedig haladhasson 
rendeltetése: a tökéletesedés felé.

A husvétet megelőzi a nagy­
péntek: a küzdelem megtorpanása, 
a bukás, a haláL Melyik nemes ér­
zésű és tinóm gondolkodású ember 
életében nem volt nem egy ilyen 
gyászos nap? De ha lelke ép volt, 
akarata edzett, törekvése nemes, 
melyik nem emelkedett fel és ne­
mes öntudata melyiket nem jutal­
mazta meg? A tengődő életet élők 
nem ismerik a nemes értelemben 
vett küzdés örömeit, de akik többre 
hivatottak, azok vállalják és azok 
elölt minden időben a husvét fen­
séges gondolata tündököl. Lehet 
akadályokra találniok, lehet szen­
vedniük, sőt elbukniok, nem fogja 
ez a sors érni azt az eszmét, amely 
lelkűk mélyen erőt kölcsönöz nekik, 
minden tettüket irányítja és egykor 
feltétlenül boldoggá teszi őket.

Az eszme örök diadalának ün­
nepe a husvét. Lehet képviselőit 
legyilkolni, lehet ellene az emberi 
gonoszságnak minden faját alkal­
mazni, az eszme a természeti erők 
emberi hatalommal le nem igázható 
energiájával tartja fenn magát, fel­
színre tör és életbe szökken. A vi­
lágtörténelem minden lapja bizo­
nyítja, hogy a természet világa és 
az emberiség élete között a legna­
gyobb hasonlóság van. Nem csupán 
a külsőségekben, hanem az isme­
retlen és kifürkészhetetlen belső erők 
érvényesülésében. Az életre és fej­
lődésre hivatottnak ez lesz a sorsa 
még akkor is, ha az egyesek milli­
óit éri pusztulás. A faj szívós és 
életet kíván. Ha a külső körülmé­
nyek akadályozzák is hosszabb-rö- 
videbb ideig, eljön az óra, amikor 
erejének teljében fejtheti ki életét.

Mélyen sajnálatos, hogy ezekről 
a törvényekről épen az ember tud 
leginkább megfeledkezni. 11a őt érte 
elnyomás és sikerül felszabadulnia, 

másokra kész kényszeríteni a maga 
sorsát. Ez az örök ember, a nagypén­
tek tömege, mely nem gondolja meg, 
hogy nem a halál a világrend inté­
zésének módja. Láthatatlan és el­
pusztíthatatlan csirák nemcsak a 
földben és levegőben vannak meg­
számlálhatatlan mennyiségben, ha­
nem az emberi lelkekben is. Ezeket 
lehet elfojtani, de nem lehet meg­
semmisíteni. Az eszme mindig élt 
és mindörökké élni fog.

A világ-eseményekből.
Wilson Németországgal és Ausztriával 

külön békét akar kötni. Valószínű azonban, 
hogy a szenátus Wilson eme szándékának i 
edene fog szegülni.

Gourand francia tábornok jelentése sze- , 
rint a pániztnalila felkelés teljes mértékben 
kitörött. E felkelés Tráeiától Auatólián át
Arábiáig terjed. A felkelés a német esemé­
nyekkel van kapcsolatban.

Magyarországon a gyárak nem tudnak a 
munkásságnak foglalkozást adni és ezért 
ezek a földekre mennek dolgozni. Általában 
sok a munkátkeresö.

Budapesten a tisztek mind a királyság 
mellett foglaltak állást. Ha másképen nem 
érnek célt, hajlandók visszafogadni Károly 
volt királyt is.

A németországi események hatása al.-tt 
ott nagy mértékben terjed a kommunizmus, 
főleg a Kajna vidékén.

A Bismarck-kriptában betörök jártak és 
onnan több ezüst koszorút és díszítést ellop­
tak. A tetteseket elfogták.

Lloyd George kijelentette, hogy Olasz­
ország már ratifikálta az osztrák békeszer­
ződést

Peru és Bolivia között háború készül.
Dublinben ismét zavargások voltak. A 

katonaság és a népiömeg között összeütkö­
zésre került a sor két hallott és sok sebe­
sült volt.

A volt német kormány is lemondott és 
a Vorvárts szorint munkás kormány fog ala­
kulni.

Egy német újság szorint a kommunista 
felkelésnek 3< 00-3200 ember esett áldozatul. 
Gsupána liuhr területen 1200ember veszettel.

Essenben véres harcok voltak a csen­
dőrök és a spartakisták között. A csendőrség 
legnagyobb része a küzdelem terén maradt

Ausztriában népszámlálás volt. A végső 
eredmény szerint a lakosság száma 212,075 
élekkel kevesebb, mint volt 1910 ben.

Friedrich volt képviselő 10 társával kilé­
pett a keresztény nemzeti partból és heves 
ellenzéket akar alkotni, sőt azt a kijelentést 
tette, hogy Lehár ezredes csapataival megis­
métli az októberi forradalmat.

A békeküldöttség köréből az a hír ér­
kezik, hogy a szlovákok nem kapnak auto­
nómiát.

A Franciaországban levő magyar hadi­
foglyok hazájukba visszatérhetnek.

Monbelli olasz tábornok és Goratti olasz 
főbiztos előtt Pékár államtitkár vezetésével 
nagy küldöttség jelent meg azzal a kéréssel, 
hogy Nitti olasz miniszterelnöknek adják át 
a magyar nép köszönetét azért, mórt a ma­
gyar érdekekért sikra szállt.

Az első nő a magyar nemzetgyűlésben 
Schlachta Margit lesz, aki Budapest első 
választókerületében kapott mandátumot.

Oroszország nem akar lemondani Kons- 
tantinápolyról, amely a londoni szerződés 
szerint őt illeti me.g

A francia kamara gyűlésén Barthou 
kijelentette, hogy dőreség volna Németor­
szágot megsemmisíteni, Németországnak fel 
kell lendülnie, hogy az okozott károkat meg­
fizethesse. A szövetségesek Oroszországgal 
szemben is rossz politikát űztek. Francia- 
ország büszke lehet, mert győzelmet aratott 
és jogára támaszkodva érvényt tud szerezni 
akaratának

Anglia 2 kormányhelyettesböl, 5 munka­
adóból és 5 munkásküldöttböl álló bizottsá 
got küldött Szovjetoroszországba, hogy az 
ottani állapotokat tanulmányozzák.

Az olasz lapok nagy agifáeiós munka 
latokról Írnak, amelyek az ország számos 
városában, főleg Florencben folynak. Nápoly­
ban kitört a sztrájk A vidék képviselői a 
kormány intézkedését kérik.

Az orosz kormány Kínának ajánlatokat 
tett és a diplomáciai viszony felnyitását 
kéri s egyidejűleg a keleti vasutat illetőleg 
engedményekre hajlandó.

A volhiniai fronton tankokkal és nehéz 
tüzérséggel támogatott bolseviki támadást 
indítottak meg.

Németországban uj kormány van ala­
kulóban, mely koalíciós alapon áll össze.

A Panamacsatornában földomlás volt, 
de csakhamar szabaddá lett az átjáró.

Ausztriában a hivatalnokok felemelt fize­
tését a dohány árának felemeléséből fogják 
fedezni.

A német eseményekkel kapcsolatban a 
francia újságok azt a gondolatot vetették fel, 
hogy a franciáknak meg kclleno szállaniok 
a llajna balpattját legalább 1935-ig.

A nemzetközi munkáskonferenciát az 
1921. évben Genfben fogják megtartani. A 
bizottság mostani székhelye London.

Asguith amellett foglalt állást, hogy a 
szultánt Konstantinápolyban kell hagyni.

Csehszlovákia területén Ung megyében 
történi az első földosztás. A felosztásra ke­
rülő föld 6515 hold.

Klebersborg és Wlassics mozgalmat in- 
ditottak Magyarországon, hogy a főrendihá­
zát jogaiba visszaállítsák.

A magyar békeküldöttség visszautazott 
Antwerpent az angolok kiürítették, úgy 

hogy most már nem hadibázis.
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Az oroszok Lengyelország ellen megin 
tották a támadásokat. 80 km.es fronton 
indították meg az offenzivát és néhány fon­
tos vasúti csomópont t elfoglaltak és 37 négy­
zetkilométernyi területet megszállottak.

Húsúéikor.
Egész világ nagypénteki gyászban.
Ián nem is hisz a feltámadásban ? 
Igazságai hulló vérbe , fagyba 
Szívtelenül a keresztfán hagyja.

Népek kérdik : jó-e már a béke. 
Hogy a bánul sebjeik’ ne tépje ?
S a kufáiok vígan szólnak: ráér, 
Dús haszon jár egymás rontásáér '

Hej, de mégis a ki szenvedi, fáradt. 
Csonthalmokon épithet-e várat ‘t 
Visszájá é veröfénye, napja, 
A ki most a simák éjét lakja ?

Vissza minden, csak türelmet, hosszul,
S kebleinkben ne rejtsük a bosszút.
S a szeretet hárítsa cl mindazt, 
Miben lelkünk nem találhat vigaszt.

Legyen élet, hol meghall a jóság, 
S hol nem csügged a nemes buzgó súg, 
Ott eredményi az egész föld lásson, 
Úgy örüljön a feltámadáson.

(Léva.) TÓTH ISTVÁN.

Különfélék.
— Lapunk a kiütött nyomdásztrájk 

következtében csak a jelenlegi szűk keretben 
jelenhetett meg, a mtért elnézését kérjük a 
mélyen tisztelt közönségnek. Nem a kiadón 
múlt, hogy a békés megegyezés létre nem 
jöhetett, de a túlzott követeléseknek kény­
telen volt ellentmondani ha egyáltalában 
élni és a nyomdát fenntartani akarja Hisz- 
szük, hogy a normális állapot nem sokára 
helyre áll s szerkesztőségünk pótolni fogja a 
mulasztottakat s lapunk újra a régi terjede­
lemben jelenhet meg.

— Miivéezestély. Ritkán láttuk a lé­
vai intelligens társaság oly meleg rokonszen- 
vének megnyilvánulását, mint a milyet a ha­
dirokkantuk. özvegyek és árvák javára Léván 
márczius 27-én rendezett müvészestély iránt 
tanúsított. De meg is érdemelte ezen estély, 
mert igazán szép és művészi műsort nyúj­
tott a színháztermet megtöltő közönségnek 
Az estélyt dr Holcman Jánosné Zorkóczy 
Atala bájos prológja nyitotta meg, melyet la­
punk múlt számúban közöltünk s melyet 
Konkoly-Thcge Gáborné adott elő szívhez 
szóló közvetlenséggel, ügyesen kiszínezve a 
költeméy szépségeit. Ezután Kálmán Mária, 
egy kedves és szimpatikus megjelenésű mű­
vésznő adta elő hegedűn Wiemavszky Sou­
venir de Moscou eiinü darabjat. Előadása kel­
lemes meglepetés volt mindnyájunknak, kik 
elnézéssel szőkítik mérlegelni a hölgyek mű­
vészétét. Kálmán Mária azonban kiállja a lég 
szigorúbb kritikát. Mindjárt az első, bár nem 
eléggé hálás és nagy tehnikát igénylő darab 
l>an olyan nagy arányokban bontakozott ki 
az ő hegedüjateka, hogy az elsők közé kell 
az ö művészetét soroznunk. Vonókezelése 
bámulatosán biztos és könnyed hangfogása, 
még flageoletekben is tiszta s ment minden 
zavaró mellékzöngétöl. Előadása pedig azt 
bizonyítja, hogy van szive is, nem csak át 
érti, de at is érzi azt, amit előad, ezért a 
hallgatóra közvetlen hatást gyakorol. Zajos 
tetszéssel fogadták játékát úgy, hogy a szí­
vélyes ovációra miisorát meg kellett tolda­
nia. Természetes, hogy oly kiséret mellett, me­
lyet Groér József tanár nyújtott, előadása 
még színesebbé, hatásában intenzivebbé vált. 
Utána barkós Imre bájos kis vígjátékét, a 
Hamupipőkét adták elő l)iis Ilon;.', Szilassy 
lucsi, Hetzer Mariba, Earkas O ga, l'arkas 
Tódor és Kcnkoly-Tliege Gábor pompásan 
összetanulva, frissen, jókedvvel. Különösen a 
címszerepet játszó Hetzer Mártiin volt kedves, 
meseszeru Hamupipőke. De Earkas Olga 
briliáns játékával csillogott s rendi Ívül ügyes 

komikus. Ezt Groír József tanár zongora 
játéka követte, ki Liszt két hangulatos da­
rabját adta elő. Ö sem szorul dicséretre. Ki­
forrott, egyéni játéka, mély érzése előkelő 
helyet biztosítanak neki a művészek sorában. 
Majd Matthy Károly szólaltatta meg tároga­
tóját magyaros művészettel Boleman Jánosné 
diskrét zongorakiséretével. A búsan rez­
gő melódiák megtalálták az utat a közönség 
szivéhez Szünet után Kálmán Mária adott 
elő hegedűjén négy kisebb poétikus hangu­
lattal hegedűre irt költeményt Négy külön­
böző érzés vibrált ujjai alatt a húrokon s 
elandalogva hallgattuk a bűbájos hangokat. 
Az előbbi játékában a legmagasabb isko­
láig kifejlesztett tehnikáját, most előadásának 
nőies báját és meleg, színes tónusát csodál­
ták Ez követte Zilahy Kózsika cimü modern 
életkép, melyben Boleman Jánosné excellált 
a méltóságos asszony szerepében s Earkas 
Tódor partnerével bravúrosan reprodukálták 
a. szerző intencióit. Kiválóan szép alakítást 
nyújtottak Krajisik Jenő, KonkolyThege 
Gábor és Káték Ferenc, kik egyébként mes­
teri módon voltak maszkírozva is. Ezután 
GroOr József tanár Liszt Ferenc egyik leg­
szebb rapszódiáját, a ti -iket szólaltatta meg 
zongoráján. Ez a darab igen alkalmas a 
művész bemutatására, mert előadása nagy 
tehnikát, mély átgondolást és meleg szivet 
igényel Groór mindazzal a képességgel ren­
delkezik, mely alkalmas a hallgatóság meg­
hódítására Müvészlélek, férfias erő jellemzik 
kifogástalanul biztos játékát. Elismeréssel 
adózott neki a hálás közönség, végül Marthy 
Károly tárogatója hozta rezgésbe a szivek 
húrjait elandalitó, ■ szép nótáival, melyeket 
ismét Boleman Jánosné kisért zongorán 
művészi megértéssel. Hálás elismeréssel gon 
dőlünk vissza erre a kedves estre. Hálás 
elismerésünket fejezzük ki Eenyvesy Károly- 
nak, az est főrendezőjének, kinek művész 
kezét láttuk az előadott színdarabok ügyes 
kidomborilásában

— Újbánya — nagyközség. A cseh­
szlovák közt, belügyminisztere még a múlt 
hó végén értesítette Tekov barsvármegve 
zsupánját, hogy f é március hó 27.-től Uj 
bánya r. t. város nagyközséggé alakult át. 
A leiratot Spengler Jenő központi szolgá­
latra berendelt szolgabiró rendkívüli köz­
gyűlés alkalmával közölte Újbánya város 
közönségével A tanács megszűnt, tisztvise­
lői részben nyugdíjba helyeztettek részben 
elbocsájtattak. Az uj nagyközség tisztikara 
a következő; Bíró: Dodek Károly, főjegyző: 
Stand Nándor, aljegyző: Zimmer Károly, 
ideiglenes adóügyi jegyző: Nizsnik Béla, 
pénztárnok : Schleichard Izidor, ellenőr: 
Drozdék Béla, albiró: Volf Péter, közgyám: 
Tenczer Fercncz. Esküdtek : Fenczer János, 
Raliéi József, Szolcsánsky Antal, Zienancsok 
Pál. Képviselő testületi tagok száma 21. Eb­
ből 15 iparos és 6 füldmives. Az uj nagy­
község adóhivatalt kap és járásbírósága meg­
marad

— Gyászblr. Nyiredy Gyula lévai köz­
tiszteletben álló polgártársunk március hó 
30-án életének 73 évében elhunyt. Törekvő, 
szorgalmas iparos volt, kit egyenes, őszinte 
jelleméért nagyrabecsültek. Huzamosabb ide 
ig a lévai iparos olvasókör gondnoka és vá­
lasztmányi tagja volt. Hült (elemeit március 
31.-én helyezték örök nyugalomra nagyszámú 
rokonság és jóbarát részvéte mellett Halá 
lát öt gyermeke, köztük Hekmann István r. 
kath. kántortaniló neje, unokái és fivére 
Nyiredy Géza gyászolják. Áldás és béke 
poraira.

— Népgyűlés f. hó 5 -én husvét 
hétfőjén d u. 4 órakor a magyar német 
szociáldemokrata párt népgyülést tart a 
Kossuth Lajos téren Kedvezőtlen idő esetén 
a varosháza nagytermében tartják meg.

— Orgona-hangverseny. Már rég 
volt részünk oly szép és igazán templomi 
aliilatru gerjesztő hangversenyben, mint a 
milyent Cziczka Angéla március 29 én hétfőn 
rendezett a piaristák templomában. A műsort, 
mely az egyházi zeneművészet legszebb szá­
mait tartalmazta, Cziczka Angéla orgonán 
előadott művészi prelúdiuma nyitotta meg, 
mely arról tolt tanúságot, hogy ismeri az 
orgonát, azt a legfelségescbb hangszert s 
azon az érzelmek minden skáláját meg tudja 

szólaltatni. Utána Hekmann István énekelt 
Kienzl Bibliás ember cimü operájából egy 
bájos részletet; kellemes, csengő tenorját az 
ének és zenekar kísérte szép összhangban. 
Kiemelkedő része volt a műsornak Grimm 
György pompás hegedüjátéka, mellyel Gold- 
mark Airjét adta elő Majd Cziczka Angéla 
Chopint szólaltatta meg orgonán előadván 
annak Emoll prelúdiumát. Játékában fönség 
és erő nyilvánult meg, müvészlélek nagy 
gondolatát müvészlélek interpretálta. Letoclia 
József r. k. slelkész tartott ezután beszédet 
a Istenről, ki ott van a művészetben. Letocha 
nemcsak nemesen gondolkodó fő és érző 
szív, de a mit gondol és érez választékos 
formában, előkelő szónoki hévvel is tudja 
előadni. Beszéde mély hatást tett a jelenle­
vőkre. Az áhitatos hangulatot fokozta Szilassy 
Dezsöné mély hegedűre emlékeztető szépen 
csengő éneke, ki Cziczka Angéla S'abat ma 
tarét adta elő a szerzőnek vezetése és az 
ének és zenekar szépen összetanult kísérete 
mellett; úgy a mű, mint az előadás meste­
rükre vallottak Ezt ismét Cziczka Angéla 
orgonajátéka követte, ki Tanháuserböl, Wag­
ner egyik mestermüvébő! adott elő egy feno­
menális részletet, mely szinte megdobbantja 
a szivet merész gondolataival. Természetesen 
ez Cziczka játékán keresztül még szebbnek 
tűnt fel. — Utána Reinecke orgonatrióját 
adta elő Cziczka Angéla orgonán, Grimm 
György hegedűn és Szüts Ferenc cellón. 
A minden részletében összevágó szép előadás 
nagy figyelmet kelteit. A műsort a szép 
hangú énekkar fejezte be; a vezetésért di­
cséret illeti meg Cziczka Angélát, kit ma mint 
karmestert is csodáltunk s kit a mai hang 
versenyért első sorban illet a dicséret.

— Kinevezések. Dr. Micsura Márton 
aranyosmaróti zsupán Csernák László volt 
újbánya rt. város pénztárnokát f. é. április 
hó 1 -töl Léva város pénztárnokává, — Bu- 
dinsky Bélát pedig városi fogalmazóvá nevez­
te ki.

— Fizetés rendezés: A .nemzet nap­
számosai*  régen várt fizetése végre dűlőre 
kerül, amennyiben a közokt. min. C" 11132 
1. sz. rend-ben utasította a tanfelügyelőket, 
hogy minden tanító az uj fizetésrendezés 
azaz annak kiutalásáig 1000 Kor. fizetési 
előlegben részesül, melyet ápr. hó l.-töl az 
iskoluszéki elnök kellően láttamozott nyugta 
ellenében az illető adóhivatal kiutalványoz.

— Haléleset. Egy szép virágszal 
kora hervadásáról vettük a gyászhirt Syl­
laba Miéi, Syllaba Ferenc urad, erdész ked­
ves leánya e hó 31 én hosszas szenvedés 
után élete 26. évében elhunyt Kedves, jó- 
lelkü urileány volt, kit szülei a bálványo­
zásig szerettek. Most annál mélyebb az ö 
gyászuk, mert a halál a családi kört leg­
szebb ékességétől fosztotta meg. Az ifjú 
szép halott hiilt tetemeit e hó 2.-án helyez­
ték örök nyugalomra. Halálát szülein Syllaba 
Ferenc és neje Helmbacher Jozefin úrasszo­
nyon kívül négy testvére gyászolja. Áldott 
legyen emléke 1

— Legátus. A húsvéti ünnepekre az 
egyház kerü'etböl Galgóczy János végzett 
theologus küldetett legátusnak Lávára, ki h 
háborúban katona volt s mint rokkant lett 
elbocsátva.

— Ibolya estélv. A lévai iparos ifjú­
ság 1920. április hó 10 én a városi szálloda 
nagytermében szegénysorsu családok felsege- 
lyezésére zártkörű ibolya estélyt rendez. Be­
lépő dij : személyenként 10 kor. Kezdete 
este 8 órakor. Megjelenés utczai ruhában. 
Felülfizetéseket a jotékonyczél érdekében kő 
szünettel fogadnak.

— Kinevezés. A közokt. miniszter 
Ihúz János, a lévai kerület nemrég kineve 
zett tanfelügyelőjét egyúttal a csejkői áll. el 
iskolák vezetésével is meghízta.

— Esküvő Shuszta Etelka és Vándor 
Antal garamtohnácsi tanító esküvőjüket 
e hó 10-én délután G órakor tartják a ga- 
ramtolmácsi róm. kath. templomban

— A táncoló halál címen a mozi 
ma 3 előadásban 4 felvonásos szenzációs 
társadalmi drámát ad. Ezután csak csütör­
tökön, április 8-án lesz előadás, a mikor a 
Hasonló vér cimü filmdráma kerül bemuta­
tásra 2 előadásban, este 6 és 8 órakor.
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— A Lévai Kereskedelmi Csarnok 
március hó 25 -én tartotta meg nagyszámú 
érdeklődő jelenlétében évi rendes közgyűlé­
sét a Városháza közgyűlési termében. - A 
közgyűlést a Csarnok elnöke dr. Laufer Art- 
hur nyitotta meg. Elnöki megnyitójában rö­
viden megemlékezve az eddigi néhány hó­
napos működésről, egyúttal programmot is 
adott, amelyet a nagy számban megjelent 
tagok osztatlan tetszéssel és helyesléssel 
kísértek. Ez a programúi: egyfelől a keres­
kedelem és ipar egyetemes érdekeinek vé­
delme minden jogtalan támadással szemben, 
másfelől erélyes küzdés a lánckereskedelem 
ellen, amely a tisztességes kereskedő legna­
gyobb ellensége. Az elnöki megnyitó után 
Adler Emil titkár lette meg részletes jelenté­
sét a csarnok eddigi működéséről és a köz- 
gyülélés egyhangú helyeslése mellett köszö­
netét nyilvánította az elnöknek eddigi ered- 
ményteljes irányiló működéséért. Következett 
Weisz Ignác pénzlárnoki jelentése. I gy a 
titkári, mint a pénztárnoki jelentést a köz­
gyűlés egyhangúlag tudomásul vette. Ezután 
a választmány kiegészítésére került a sor. 
Az elnök javaslatára az eddigi 20 tagú választ­
mányt 38 tagúra egészítette ki a közgyűlés 
és pedig 15 helybeli és 3 vidéki taggal. A 
választás egyhangú volt Megválasztattak: 
Agárdy Sándor, Borcsányi Béla, Éder Kál­
mán, Eenyvessi Károly, Frasch József, Buba 
János, llaimay Vilmos Zseliz, Kostyek József, 
Kovács Sándor, Krajtsik Jenő, Ölük Kálmán 
Bakabanya, Presztolánszky Béla, Keittmann 
Izidor, Gdter Sándor Körmöczbánya, Schőn- 
stein Henrik, Sugár Mór, Schück Gyula és 
Terstyánszky Imre — A választás eredmé­
nyének kihirdetése után az elnök a közgyűlést 
berekesztette.

Jótékonyság.
A Lévai nőegylet jó lelkű és buzgó 

tagja Nyáry Ignáezné ismét 690 K. át gyűj­
tött a Stefánia árvaház szegényeinek, fogadja 
e fáradthatatlan ügybuzgalmérl leghálássabb 
köszönetünket Ugyancsak a Lévai Takarék 
pénztárnak is köszönettel adózunk, hogy ár­
váinknak 150 K-át volt szives juttatni.

Léva, 1920 március 29.
özv. Kherndl Janosné

Nyilvános köszönet.
Mindazon testületek, jó barátok és is­

merősök kik édes atyánk Nyiredy Gyula el­
hunyta alkalmából részvétükkel mély fájdal- 
nuttikat enyhíteni szívesek voltak, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket

Léva, 1920 április hó 1.-én.
Nyiredy csalad.

Hivatalos közlemények.
499—1920. szánt.

Hirdetmény
^elhivatnak mindazok, akik a volt ma­

gyar országos munkásbiztositó pénztár tag 
jai voltak, hogy saját érdekükben nyilván­
tartás végett április <*ó  6 án délelőtt 9 óra­
kor a rendőrkapitányi hivatalnál (ajtó 2) 
jelentkezzenek.

Léván, 1920. április ho l én

Lehotzky
rendőrkapitány.

1312-1920. szám.

Hirdetmény.
Felhívom az összes Lévan tartózkodó 

idegen illetőségű volt hadifoglyokat, hogy 
f hó 6-án délelőtt a rendörkapitányi hiva­
talnál (ajtó 5) jelentkezzenek

Birtokukban lévő okmányaikat hozzák 
magukkal

Léván, 1920. április hó 1-én.

Lehotzky,
rendőrkapitány.

1402 1920 szám.
Vetési területek bejelentése es cséplési 

gépolaj szükséglet előjegyzése.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a 130 holdon 

aluli kisgazdák, kis földbérlők az áltáluk be­
vetett földterület növelési ag szerint a vá­
rosgazdánál városház emelet 3. sz. április 
hó 9. napjáig büntetés terhe alatt bejelen­
teni kötelesek

Ugyanakkor előjegyezendő a termelő 
részére a csépléshez szükséges gépolaj 
mennyiség is.

Levice, 1920. évi április hó 1-én

Dr. Zosfak,
mestanosta.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1920. évi márc. bó 27.-tól — apr.. bó 4.-ig.

Születés.
Hóna János, Szkalka Gizella, leány Julianna.

— Koperniczky József, Valko Gizella, Irány Maria 
Anna — Csókás Boldizsár, Szrina Anna, fiú Al­
bert Lajos. — Suliala István, Ziman Anna, leány 
Julianna — Ritz Vilma, leány Erzsébet — Men­
tei Anna, íiu l’al — Kovács Gyula, Styipka Kata­
lin, fiú Gyula Kiszela János, Janek Mária, fiú 
Lajos. — Bella László, Domonkos Mária, íiu László.

Halálozás.
Kovács Terézia, 4 hónap hevenj bé hurut.

— özv Kliinand Kivan, 89 éves aggaszaly. — özv, 
Mill Józseíné, Makovics Anna, 70 éves gutaütés.
— özv. Nyiredy Gyula 73 éves. — Syllaba Mária, 
26 éves tüdógümökúr

~ APRÓ HIRDETÉSEK. =
»ki az összes gazdasági gépek 
javítását, valamint a Diesel 

motorok és viilanytclep kezelését is érti, 
május Ire állást keres. Cim a kiadóban.

Gazdasági gyakornok 
gyakorlattal állást keres. Értesítés Euyen 

Gábor Sásová u. p. Baüska-Bystrica.

Takarmány -répamag 
válogatott fajtiszta minőségben kapható 

nagyban és kicsiben jutányos áron 
SINGER IZIDOR kereskedésében LÉVÁN

Bérbeadó szőlő.
< kilátással biró kellemes helyen fekvő szőlő — 
> tennögyümölcsfákkal — bérbeadó. Bővebbet
■ Jozsefcsek Gaza főkönyvelőnél.

használt gőzcséplö garnitúrákat 
V cSúUJx felvilágosítást ad Knapp Zsig 

mond Léva. Mártonfi utca 21.

TáTtc rT-PS Tt levöjohangii zongorát kere- 
w UXLívl Uddlsek, Cim a kiadóhivatalban.

Egy famuDkáió körfűrész ásztXs 
szerszám eladó. Cim a kiadóhivatalban.
TI - J í Lgy bőrfedelű és■CálZLCLÓ Hintő, ülésü Heitcr gyárt­
mányú hintó 6000 Kr.-ért Díváid Bélánál 
Zsarnócán eladó.

Takarmányrépámig rendű, 
vörös Mamuth kg-ként ke 15. — kapható a 
„Barsmegyei Gazdasági Egyesület Áruosz­
tályánál**  Léván

Szántói savanynviz. ’S’ 
értesítjük, a t. vevöközönséget, hogy a szán­
tói savanyuviz egyed árusitását folyó évi 
ápiilis hó elsejétől átvettük és tekintettel a 
szántói savanyú vízre kivetett uj adókra 
víznek árát a forrásnál átvéve palackonként 
64 fillérben állapítottuk meg. A Barsme 
gyei Gazdas gi Egyesület Áruosztálya R T. 
igazgatósága.

Ruhaszövetek. Ss női kosztüm 
ruhaszövet kapható GBOTTE VILMOS rak- 

I tárában LÉVÁN Deák Ferenc utca 8 ez alatt 

Márványmozsdö.rény“ougot 
eladó. Haiasz vendéglősnél Léván. 

Mezőgazdák Figyelmébe. 
Rak/aron tartok mindenféle mezőgazdasági 
gépeket úgy mint: Ekék, boronák, szecska, 
és répavágók, járgányos cséplőgépeket leg­
jobb rendszerű motor- és gőzgarniturákat, 
minden e ’ szakmába vágó cikket állandóan 
raktáron tartok. Susitzky Mór Léva 

mezőgazdasági és varrógép raktára.

Jókaiban levő Xy“Sué^y
Léva, Mángorló utca 3. szám alatt.

’V’fWiinL- Ugy és egy egész kettő tized 
V wúuUHZX liter ürtartalmu üres tiszta 

palackokat egy korona nyolcvan filléres árban 
raktárunkban (Léva Ladányi utca 4. szám 
átvéve) Barsmegyei Gazdasági Egyesület 
Áruosztálya R. T.

Öreg és uj nedves falak 
sz.árazzátételével valamint padlók gomba­
mentesítésével .Watprooffal*  foglalkozik 
Czibulka Rezső építési irodája Léva, Kálnai- 
utca 27. sz.

ÉRTESÍTÉS. “
Tisztelettel értesitem a n. é. közön 
séget, hogy Léván, Szepesi utca 
14. sz. alatt (Braun Adolf-téle ház) 

festék-, olaj- és kefeáru 
üzletet nyitottam, hol állandóan rak­
táron tartok : I. rendű flrnisz, ter­
pentin, lakkok, brunolin, gipsz, 
padlófestékek, száraz- és olaj 
festékek, nagy raktár kefeáruban

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását tisztelettel

Kohn Arnold.

Üzlet áthelyezés.
Értesítem a n. é. vásárló közön­

séget, hogy Léván Báti utca 1. sz. 
alatt lévő - ■ —«

bútorüzletemet 
í évi május hó 1-én ugyanazon 
ház Honvéd utcai — Kaszárnya 
felé eső — részébe helyezem át.

Tekintettel a költözködés nehéz­
ségeire, addig is a raktáramon levő 
szoba-berendezéseket — 

jutányos áron kiárusítom.
Steiner József 
bútorkereskedő és kárpitos 

Üzleti jelentés!
Értesítjük az igen tisztelt vásárló 

közönséget, hogy február végétől 
kezdve Csehország egyik legna 
gyobb magkereskedő czégétől — 
kerti- és virágmagvakat 
kapunk bizományba. — Ajánljuk, 
hogy szükségletét már most jegyez­
ze elő, hogy megelégedésre tudjuk 
kiszolgálni.

Kapható lessz a tasakos magva­
kon kívül I’ fűmag és más vető 
magvak is tisztelettel

WETZLER és KÜGLER
lőszer- és csemegekereskedók.
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Üzlet í thelyez
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására adni, hogy 
16 év óta fennálló és a múlt évben 
rőfös divat és rövidáru cikkekkel 
kibővített üzletemet í. hó 25 -én 
Petőfi utcza 11. sz. (Nyitray Nán­
dor télé) házba Schönstein bőrös 
mellé helyeztem át.

Üzletemet a rőfös, divat és rövid­
áru cikkek teljes választékáról úgy­
szintén a tavaszi és nyári idényü 
legutolsó divatu nőies gyermek 
kalapok dús készletével látom el. 
tollakat, fát yol okát, virágokat és 
gyászkalapokat állandóan raktá­
ron tartok.

Javításokat és kalapok átala­
kítását a legizlésesebben és juta 
nyosan eszközlöm

A n. é. közönség további szives 
pártfogását kérem.

Léva, 1920 március hó.
Teljes tisztelettel.

Pintér Józsa.

Ifj. Laufer Béla 
fényképészeti műterme 

LÉVA, Balassa u. 10.
Fénykép nagyítások, 

csoportképekről egyes személyek nagyítását 
Medailon képeket

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben 1
Alkalmi felvételeknél külön be­

járatú szoba atcltözködésekhez.

igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek 1

D. M. C. Himzöpamnt fehér es színes 
D. M. C. Horgo o es teccelö saru 
D. M. C. B'iöDgvpamnt — 
D. M. C. Mouline, mosó-selyem —

Kész kézimunkák, kongré, kanava stb. 
aranydiszek, filollosse és müsolyem 
— klöplizett csipke és motivok. — 

Előnyomtatott kézimunkák nagy 
választékban.

Konyhagarniturák 1 
Diványpárna montirozások!
F I £5 C H E B VILMOS

Elönyomda és kézimunka kereskedése
I. É V A, Koháry-utca 4. szám.

Bádogos.
Tisztelettel értesitam a n. érdemű 
közönséget, hogy boldogult Atyám 
néhai PRvChAh 7ÁMO3 jóhírnevű 
bádogos miihelyét és üzletét átvettem. 
Kérem a n. é. közönség további 
szives pártfogását, célom jó munka 
pontos kiszolgálás és szolid árak. 

Teljes tisztelettel
Frachár István 

bádogos mester.

K

Gépműhely megnyitás!!

Van szerencsém a n. é. közönség 
b. tudomására adni, hogy Léván, 
Zöldkert utca és Simor-utca sarkán 
egy a mai kot igényeinek megfelelő 
----- motorikus erőre berenderett------  

gépjavító műhelyt 
nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó gépek u. m.: motorok, cséplő- 
szekrények, gőzgépek, mechanikai 
gépek, autók, valamint vízvezeték, 
villanycsengők, szivattyúk újonnan 
szerelését és szakszerű javítását.

Szives pártfogást kér
kiváló tisztelettel

FliASCH BÉLA
géplakats.

Roi’nícka banka úc. spol. filiálka
v Leviciach, Teleky-uica 5. —

Földművelési bank r. t. fiókja.
Elfogad betéteket könyvecskékre 3sá%-ra és folyó­
számlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt 
minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, 
kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelő­
nyösebb feltételek mellett. — — — — — —
Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad 
minden pénzbeli ügyben. — — — — —-----

KERN TESTVÉREK
fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapittatott 188'. LÉVA. TelefonszAm: 14.

FŰSZER és CSEMEGEÁRÚK!
Friss liptói túró, groyer, trappista, rokfort, imperial quargli és 

egyéb csemegesajtok. Garamvölgyi teavaj.
Füstölt és főtt húsvéti sonkák.

Szardínia, szardella, oroszhal, kelettengeri, göngyölt s pácolt hering, 
lazac, tőkehal és egyéb csemege különlegességek.

Húsvéti tojások, tojásfestékek, cukorkák, dessertek. 
Déligyümölcs, csokoládé, cacaó, dió, mák, méz, gyümölcsízek, 
mandola, mogyoró, vanília. Csemegeborok, likőrök, pezsgők.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK!
Mindennemű konyhaedények és modern háztartási cikkek. 

Kerti és mezőgazdasági szerszámok.
Virág — konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
Takarmányrépamag, fűmag dughagyma.

Raffiaháncs.szénkéneg, rézgálic.

= Kályhás. =
Tisztelettel értesítem, hogy a 

mai naptól fogva árusítok cserép­
kályhákat, takarék tűzhelyeket és 
porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák 
és takarék tűzhelyek átrakását és 
javítását esetleg kokszai való fűtésre 
Nagy tüzelőanyag megtakarítás.

Becses megrendeléseket kérve, 
vágyói; tisztelettel

KÖZEL JÓZSEF 
kályhásmester 

LÉVA, Zúgó-utca 29.

A moziba 
megyünk.


